

投资1.3亿打造石头城遗址公园

1800年前的石头城将最大规模重现

近日,南京市环保局对石头城遗址公园近期建设项目环境评价做出批示,意味着南京五大遗址公园中最后动工的石头城遗址公园即将进入正式施工。未来,始于1800年前的“石头城”即将最大规模重现;遗址公园首批项目总投资1亿3070万元。建成后,石头城为“明城墙”申遗创造条件。

现代快报/ZAKER南京记者 安莹



遗址公园规划西北角鸟瞰图 来自市规划局网站

投资1.3亿 打造石头城遗址公园

石头城,故址位于江苏省人民医院西侧清凉山,南京别名石头城即源于此。与使用最多的“金陵”一样,石头城广为人知。2012年,南京确定要建汤山猿人洞、大报恩寺、明故宫、牛首山和石头城五大考古遗址公园,而今,只剩下石头城的建设迟迟未动。

据了解,始自三国的石头城,自虎踞关龙蟠里石头城门到草场门,在南京的清凉山西麓,可见城墙逶迤雄峙,石崖耸立,这就是依山而筑的石头城。

孙权在赤壁之战后,于公元211年将首府由京口(今镇江)迁至秣陵(今南京),利用清凉山的天然石壁建立的军事要塞,取名“石头”,城寨地势险要,气势雄伟;参与石头城遗址考古的专家介绍,孙权当年以石头城为军事要塞,与曹操几番争夺淮南地区;石头城由此而“生”。

批复的环评报告显示,石头城遗址公园工程分为近期、中期、远期阶段,本项目为近期工程。东至虎踞关路,南至南京原四中,西至外秦淮河东岸,北至河海大学、南京水利科学研究院,占地46公顷。项目总投资1.3亿元,工期两年。

考古确定石头城公园遗址范围

项目以石头城遗址保护与展示为中心,新建遗址保护与展示工程、新建主体建筑、实施公园基础设施改造、实施景观提升等内容,使石头城城垣等重要遗址与整个城市环境完美融合,并改善周边环境质量。

2009年,南京大学和南京市博物馆联合开展了大规模考古调查。遗址公园拟建范围内保存下来的主要遗存为东垣和北垣遗迹,两段遗迹呈北高南低的形势,长约760米。其中,东垣遗迹呈西北至东南走向;北垣遗迹呈曲线状,东起八角亭,全线长约570米。之后,考古队在北垣遗迹西

段发现了时代晚于六朝、并对城墙墙体作过修补夯筑的遗迹,由此证明六朝石头城在隋唐时代,仍被修补使用过。

考古专家表示,清凉山的考古发掘,解决了长期以来学术界对石头城方位和四至范围的争议,基本确定石头城位于今鼓楼区清凉山、国防园、菠萝山、红土山一带,与史料记载相吻合。所有的发现均证实了南京石头城遗址在考古领域的重要地位:从1800年前建起后,跨越了各个朝代,且都是军事必争之地。目前,这些遗址被小心“保护”在“地下”或山体内。

建成后为明城墙申遗创造条件

依照最新环评公示,南京石头城遗址公园定位为集遗址保护、文化旅游、国防教育、生态休闲等功能为一体的遗址公园。公园建成后,将提高城市绿化,降低城市热岛效应,成为南京又一个“绿肺”。

值得关注的是,在石头城城垣遗址南部片区,工程将对城门及局部城墙进行复建,在展示的同时,也可解决虎踞路西侧区域

与菠萝山之间的交通“断点”。目前,公园即进入建设;计划年内可开建,两年完成首批项目。规划显示,未来,公园将以六朝石头城城垣遗址为统领,整合重塑该片区的旅游资源,建设成为以遗址保护与展示为核心,集文化旅游、国防教育、生态休闲等功能为一体的遗址公园,打造新的旅游旗舰品牌和龙头景区,为“明城墙”申遗创造条件。

专家门诊挂号不再难

省中医院推出周日专家门诊

平时上班看病请假不方便,到了周末专家门诊又不开诊了。为了方便上班族、外地患者等人群看病,作为江苏省医疗单位门诊量的“最大户”——江苏省中医院,近日又推出新的服务举措,从10月16日开始,江苏省中医院启动周日上午专家门诊。

通讯员 冯瑶 现代快报/ZAKER南京记者 安莹

1—9月门诊量超300万

连续15年,江苏省中医院的门诊量一直排名全省第一,2015年门急诊量达472万余人次,全国综合医院排行第八。最新数据显示,今年1—9月,门急诊总量已达342万人次,最高日门诊量达20096多人次。

江苏省中医院门诊部副主任孙云飞表示,面对这种情况,医院不断推出门诊服务举措,以方便患者就医。

推出周日上午专家门诊

为了方便上班族、外地患者

等人群看病,医院在确保周一至周六开足所有的专科、专病、专家门诊外,专门开设“周日上午专家门诊”,动员平时不太容易挂上号的“热门”专家集中安排在周日上午,实行全预约。现代快报记者了解到,周日的专家门诊将安排200多名专家,他们中有德高望重的老中医,有一号难求专家、有门诊“热门专家”、有国家重点专科专家、重点专病专家、优势特色病种专家等现场坐诊,

孙云飞表示,开设专家门诊的同时,门诊检查、取药等窗口也同步开放,确保周日上午来院患者就医体验不打折扣。另外,在医院门

诊一楼设立“外地患者服务处”,通过外地患者就诊指导、专家推荐,检查、取药应急通道等措施,开通绿色通道,改善外地患者就诊体验,不断提高门诊服务能力。

让病人找熟悉的医生看病

省中医院很多知名专家都是“一号难求”,为了缓解这种状况,医院也在不断摸索新的挂号方式。孙云飞介绍,目前医院建立统一的号源池,开通全部科室、全部医师(“全预约”主任、副主任、普通号)等,满足病人就诊不同级别的需求,让熟悉的病人找到熟悉的医师看病。

小病找家庭医生 大病不出区 溧水打造半小时急救圈

发现美漂

电视剧里,霸道总裁总是配备家庭医生,有什么小毛病,一个电话就来了。不必羡慕,在溧水你也能有自己的家庭医生!头疼发热都帮你解决,还能建立你的私人健康档案。如果有急病、大病,也别着急,溧水正在打造半小时急救圈,127所各级医疗机构,城区已经形成全覆盖的医疗网络。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 项凤华 通讯员 杨长喜 王璐

2020年家庭医生全覆盖

生病去医院,只要一查,以前的就医记录、用药禁忌都能出来。医生就根据你的个人情况,看病开药方。目前溧水大多数人已经能享受到这种“专属服务”。现代快报记者了解到,截止到目前,溧水共建立居民健康档案36.67万多份,常住居民健康管理率达到86.41%。其中,老年人及慢性病患者全面体检2.35万人;老年人检查率20.06%;健康管理高血压病和2型糖尿病等慢性病人5.12万人。特殊人群,比如重性精神病患者1414人也在健康管理范围内。此外,预防接种、0—6岁儿童健康管理、孕产妇健康管理等重点人群的项目管理也都按照国家规范要求进行规范管理。

这还不够,现代快报记者了解到,为了深化基本公共卫生服务项目工作,提供基本医疗等个性化服务,溧水已经在永阳与和凤镇开展家庭医生试点工作。下一步,根据国家在家庭医生签约方面相关要求,溧水力争到2020年将签约服务工作全覆盖,形成长期稳定的契约服务关系。

打造半小时急救圈

不过,总有些病家庭医生解决不了。到大医院看病麻烦吗?如果突然发生疾病,来得及吗?现代快报记者从溧水卫计局获悉,溧水目前有127所各级医疗卫生计生服务机构,其中2级医院3所、1所专科医院、8所乡镇医院等,已经在城区形成了区、镇、村三级全覆盖的医疗服务网络。“从总体布局来看,根据各个医疗服务机构的半径来算,已经形成了半小时急救圈,大病不出区,能够满足老百姓的就医需求。”

老旧小区加装电梯 业主可提公积金和维修资金

老旧小区想装电梯没钱咋办?昨天,南京市政府公布了《南京市既有住宅增设电梯实施办法》(以下简称《办法》),办法将于2016年11月10日起施行。现代快报记者注意到,其中明确,老旧小区增设电梯应当经本幢或本单元三分之二以上的业主同意,出资增设电梯的业主可按规定提取住房公积金、住宅专项维修资金。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟

需2/3以上业主同意

本办法所称既有住宅是指已建成投入使用、具有合法权属证明、未列入房屋征收改造计划、且未设电梯的四层以上(含本数,下同。不含地下室)非单一产权住宅。

南京明确,既有住宅增设电梯应当经本幢或本单元房屋专有部分占建筑物总面积三分之二以上且占总人数三分之二以上的业主同意。拟占用业主专有部分的,还应当征得该专有部分业主的同意。

光同意还不行,还要对电梯的相关方案进行公示。即建设者应在拟增设电梯所在物业区域显著位置及本幢(本单元)主要出入口就业主同意增设电梯的书面意见和设计方案进行公示,公示期不少于10日。

可享资金补贴

南京鼓励和支持既有住宅增设电梯。对玄武、秦淮、建邺、

鼓楼、栖霞、雨花台区2000年以前建成既有住宅(商品房除外)增设电梯的,给予财政资金补贴。补贴资金由市、区财政分别承担。区房产部门对补贴申请按季度汇总审核后,区财政部门安排补贴资金,由区房产部门将补贴资金汇入业主账户。市级补贴资金由区财政先行垫付。

既有住宅增设电梯,不能随便加装,应当尽量减少对相邻业主通风、采光、日照、通行等不利影响;造成不利影响的,应当依法给予补偿。

可提公积金付电梯费用

加装电梯的费用谁来出,这是大家最关心的一个问题。

在建设资金方面,业主可根据所在楼层、面积等因素分摊资金,分摊比例由出资的全体业主协商确定。值得一提的是,出资增设电梯的业主可按规定提取住房公积金、住宅专项维修资金;既有住宅原建设单位可以出资增设电梯。